

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΟΝ ΕΞΟΧ.ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ

Το απόγευμα της 31^η Οκτωβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ επισκέφθηκε επισήμως τον Εξοχ.Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Ρουμανίας κ. Traian Basescu, στο Προεδρικό Μέγαρο Cotroceni του Βουκουρεστίου.

Κατά την συνάντηση, στην οποία παρίστατο ο Μακ.Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ.Δανιήλ, ο Εξοχ.κ.Πρόεδρος προσεφώνησε την ΑΘΜ, χαρακτηρίζοντας την επίσκεψη ως ιδιαίτερη τιμή και ευλογία για τον ρουμανικό λαό, ενώ επήνεσε το πολυσχιδέστατο ιεραποστολικό έργο του Σεπτού Προκαθημένου του Πατριαρχικού Θρόνου του Αγίου Μάρκου που εγνώριζε ήδη λεπτομερώς.

Επίσης ωμίλησε για την αρωγή της Ρουμανίας προς τις αφρικανικές χώρες, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι συχνά συναντά ηγέτες αφρικανικών χωρών, οι οποίοι περάτωσαν τις σπουδές τους σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ρουμανίας. Ακόμη, ετόνισε την σπουδαιότητα της συνεργασίας κράτους και Εκκλησίας προς όφελος του λαού και εξέφρασε την χαρά του για την ενεργό συμμετοχή των πιστών στην λατρευτική και την πνευματική ζωή της Εκκλησίας, διότι τούτο συμβάλλει καθοριστικά στην διαμόρφωση του ήθους εντίμων πολιτών.

Αντιφωνών ο Μακαριώτατος κ.Θεόδωρος Β΄ ευχαρίστησε τον Εξοχ.κ. Basescu για την συνάντηση αυτή, ανεφάρθη εκτενώς στις πολυαιώνιες σχέσεις του παλαιόφαιτου Πατριαρχείου με την Ρουμανία και την Εκκλησία της, ως και στη εν γένει επιτελουμένη δράση του Αλεξανδρινού θρόνου στην αφρικανική ήπειρο. Επεσήμανε ακόμη την άριστη συνεργασία με το αιγυπτιακό και το ελληνικό κράτος, ενώ εξέφρασε την βεβαιότητα ότι οι ευγενείς λαοί της Ελλάδος και της Αιγύπτου σύντομα θα απολαύσουν τους αγαθούς καρπούς των αγώνων τους για περαιτέρω πρόοδο και ευημερία. Κατακλείων την αντιφώνησή Του απένειμε τον Σταυρό του Αγίου Μάρκου μετ' Αστέρος στον Εξοχ.κ.Πρόεδρο της Ρουμανικής Δημοκρατίας.

Λαβών τον λόγο και ο Μακ.Πατριάρχης κ.Δανιήλ ωμίλησε επίσης για τις σχέσεις κράτους και Εκκλησίας στην χώρα Του. Τέλος, χαρακτήρισε την επίσκεψη της ΑΘΜ ως πνευματική αναζωογόνηση του Χριστεπωνύμου πληρώματος της Ρουμανίας από την Αποστολική και Πατερική παρακαταθήκη της πρεσβυγενούς Εκκλησίας της Αλεξανδρείας, την οποία εκόσμησαν μεγάλοι Πατέρες και Διδάσκαλοι της οικουμένης, ως ο Μέγας Αθανάσιος και ο Άγιος Κύριλλος Αλεξανδρείας, αλλά και ως και μία ακόμη επιβεβαίωση των αγαθών σχέσεων και της συνεργασίας των δύο Πατριαρχείων.

Ακολούθησε προσκυνηματική επίσκεψη στον ευρισκόμενο εντός του κήπου του Προεδρικού Μεγάρου Ιερό Ναό των Αγίων Σεργίου και Βάκχου, που ήταν το Καθολικό της πάλαι πότε Ιεράς Μονής Cotroceni -σήμερα Προεδρικό Μέγαρο Cotroceni- ανεγερθείσης το έτος 1672 από τον Πρίγιπα της Ρουμανίας Σέρμπαν Κατακουζηνό.

Κατά την επίσκεψη στον Εξοχ.Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Ρουμανίας τον Μακαριώτατο συνώδευαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Άκκρας κ.Γεώργιο, Εκπρόσωπό Του στην Αθήνα, και ο Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Παντελεήμων Αράθυμος, Αρχιγραμματεύς της Αγίας και Ιεράς Συνόδου.